



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Суббота, 11 августа, 2018 год

№ 148

(29784)



## Оценка «отлично»



Виктор Томенко поздравил выпускников с получением диплома.

### 78 руководителей организаций края получили дипломы Президентской программы.

Как стать успешным управленцем или реализовать на своем предприятии проект, разработанный с помощью авторитетных экспертов? Ответ на этот вопрос теперь знают выпускники Президентской программы подготовки управленческих кадров. Уже на протяжении более двадцати лет Алтайский край активно участвует в авторитетном проекте. В общей сложности обучение в рамках программы прошли более 1600 руководителей среднего и высшего звена. Она дает хорошую теоретическую и практическую базу. А самые способные и талантливые управленцы получают возможность стажировки в ведущих компаниях России, Германии, Франции, Великобритании, Италии, США, Нидерландов, Австрии, Японии и других стран. Мария Григорьева, руководитель компании «Альфастройком», подала

документы и прошла собеседование на прохождение стажировки в Китае. Выпускнице программы интересен обмен опытом с энергосберегающими предприятиями. – Мой дипломный проект посвящен диспетчеризации водонапорных скважин и бажен в Алтайском крае, – рассказывает она. – На них устанавливается специальное оборудование, которое позволяет оперативно обслуживать объект из городского единого центра. В автоматном режиме можно настраивать параметры водонапорной башни и передавать их. Это очень удобный и полезный проект. Дипломы выпускникам вручили врио губернатора Виктор Томенко и врио заместителя председателя Правительства Алтайского края Виталий Снесарь. – Я сам в течение нескольких лет состою в президентском кадровом резерве, – отметил врио главы региона. – Прошел и подготовку, и обучение, и стажировки. Знаю, что собой представляет работа над



Мария Григорьева подала документы на прохождение стажировки в Китае.

### «Круг общения, умение устанавливать связи, обмениваться информацией и поддерживать друг друга – это, может быть, и есть один из главных итогов обучения по Президентской программе».

проектами в рамках учебы. Круг общения, умение устанавливать связи, обмениваться информацией и поддерживать друг друга – это, может быть, и есть один из главных итогов обучения по Президентской программе. В этот проект попадают благодаря серьезному отбору. Я убежден, что у сегодняшних выпускников все еще впереди. Не только карьерный рост, но и понимание того, что развиваться в правильном направлении, достойно служить и стране, и родному краю. Как правило, дипломные работы выпускников посвящены освоению новых видов продукции, совершен-

ствованию структуры управления на предприятии, проведению реструктуризации компании, привлечению инвестиций, использованию новых форм сбыта, грамотной кадровой политике. Артем Яковлев работает начальником планово-экономического отдела компании «Алтайагрокомплекс», которая специализируется на растениеводстве. Земли предприятия расположены в Топчихинском и Тюменцевском районах. – В определенный момент поняли: мне необходимо получить дополнительное образование, – рассказывает Артем. – Долго выбирал специализацию, направление и вуз. Знакомые посоветовали стать слушателем Президентской программы. Мой дипломный проект посвящен стимулированию труда в сельском хозяйстве. Суть его заключается в том, что на предприятии необходимо разработать систему мотивации, понятную, прозрачную и объективную. Тогда она обеспечит прирост в объемах производства. Каждый специалист должен знать, за что и в каком объеме он получит зарплату. Сейчас систему внедряем на нашем предприятии. Люди видят все документы, мы каждому предоставляем необходимую информацию. В этом учебном году обучение в рамках Президентской программы прошли 78 руководителей организаций Алтайского края. Больше всего – в Алтайском государственном университете по направлению «Стратегический менеджмент и управление развитием».

(Окончание на 2 стр.)

## Отряд особого назначения

10 августа в краевой столице прошли мероприятия, посвященные 25-летию образования ОМОНа Барнаула управления Росгвардии по региону. В частности, открыт мемориал погибшим сотрудникам отряда и военнослужащим Алтайского соединения внутренних войск. На монументе увековечены имена семи сотрудников барнаульского ОМОНа и пяти военнослужащих войсковой части 5428, погибших при выполнении служебных обязанностей. Почти все они погибли на территории Северо-Кавказского региона и награждены орденами Мужества.

Алёна ИВАНОВА

## Хранители вечной памяти

Сводный поисковый отряд Алтайского края участвует в международной военно-исторической экспедиции «Волковский фронт. Чудово», которая проходит с 10 по 24 августа на местах боев Великой Отечественной войны в Чудовском районе Новгородской области близ села Спасская Полясть. В состав алтайского отряда вошли ребята из Барнаула, Косихинского, Кулундинского и Шипуновского районов. Домой бойцы отряда вернутся 28 августа, сообщает Краевой дворец молодежи. Всего же экспедиция объединила более 600 поисковиков из разных стран. Помимо обучения будут вестись поиск и подъем останков красноармейцев, погибших в годы Великой Отечественной войны.

## МЧС проверяет школы

Сотрудники Главного управления МЧС России по Алтайскому краю проверяют соблюдение пожарной безопасности в образовательных организациях. Как сообщили в пресс-службе ведомства, к новому учебному году уже принято более 140 объектов образования. Всего Главным управлением взято на учет свыше 2 тысячи учреждений. Ранее там уже были проведены проверки. Там, где выявлены нарушения, руководителям вручены предписания государственного пожарного надзора. Напомним, с 1 августа в крае идет приемка образовательных организаций к новому, 2018/19 учебному году. Специальные комиссии в первую очередь проверяют выполнение требований пожарной безопасности, создание условий защищенности от террористических угроз, соблюдение санитарных норм и правил и т. д.

Светлана ЯКОВЛЕВА

## «Лёгкая» корзина

По итогам июля Алтайский край продолжает удерживать вторую позицию в Сибири по минимальной стоимости условного (минимального) набора продуктов питания. Об этом сообщает региональное управление по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры. По официальным данным статистики, наш край вошел в пятерку регионов Сибирского федерального округа с минимальными ценами на 21 из 24 продуктов, которые являются социально значимыми. А самые низкие цены отмечены по восьми позициям. При этом за июль на 8,2% подешевели яйца, на 3,5% – плодово-овощная продукция, включая картофель, а на 1,2% – молочная продукция.

Соб. инф.

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

## ЦИФРА

1218

ИНВАЛИДОВ НАШЛИ РАБОТУ В КРАЕ ЗА СЕМЬ МЕСЯЦЕВ

По итогам января – июля в 1,6 раза выросло число людей с инвалидностью, которые нашли работу при содействии центров занятости населения. А всего с начала года в краевую службу занятости обратились 1815 граждан с ограничениями по здоровью. Уровень трудоустройства инвалидов, обратившихся в органы службы занятости, возрос с 64,6% за январь – июль 2017 года до 67,1% за аналогичный период текущего года, сообщает Минтрудсоцзащиты региона.

## КАЛЕНДАРЬ «АП»

Нам – сто один!

Завтра нашей газете исполняется 101 год.



12 августа 1917 г. редакция ежедневной легальной большевистской газеты «Голос труда» начала свою работу. Годы основания были для нашей газеты непростыми. Сколько названий сменилось до того, как она получила имя, с которым приходит к вам в почтовые ящики на протяжении всего этого времени. «Наша правда», «Власть Советов», «Алтайский коммунист», «Красный Алтай». Только с 11 октября 1937 года она выпускается под современным названием «Алтайская правда». Сегодня «АП» не только газета. Это портал, на котором можно оперативно найти все важные новости края. Кроме того, мы по-прежнему остаемся местом, где всегда старались помочь нашим читателям.

## АПК

## Готовились к засухе и не ошиблись

На этой неделе механизаторы агропромышленной компании «Колос» приступили к уборке чечевичи и озимой пшеницы. Урожайность бьет местные рекорды.

ОЗИМЫХ ВСЁ БОЛЬШЕ

«Для нашей зоны нормально намолачивать по 25 – 30 центнеров с гектара, но реальность превзошла ожидания, – делится успехами Сергей Бенслер, учредитель трех сельхозпредприятий («Колос», «Истоки Алея», «Имени Кирова»). – Позавчера собирали в среднем по 35 центнеров, вчера на поле, где вносили фосфорные удобрения, – по 38 центнеров, сегодня еще не считали».

В общей сложности посевы озимых занимают во владениях Сергея Бенслера около 3 тыс. га. Но если в засушливом Локтевском районе их доля составляет 10% от всей пшеницы, то в предгорном Третьяковском районе, где расположено хозяйство «Истоки Алея», от ярового сева вообще отказались.

При выращивании озимых нынче не применяли химические средства защиты, так как осенью по грязи невозможно было заехать в поле. Но оказалось, что без ядохимикатов лучше. Даже самые нежные по отно-



В этом году озимая пшеница как никогда хороша.

шению к зерновым гербициды, уничтожая сорняки, снижают урожайность пшеницы на 2 – 3 центнера с гектара. Поэтому химию разумно применять только на сильно засоренных полях. Уборка началась с понедельника во всех хозяйствах. На

огромное поле в 400 га выходит сразу по 12 комбайнов, чтобы за день с ним расправиться. Высвободившаяся техника спешит на помощь соседям. Надо собрать урожай посуху: если продовольственная пшеница 3 класса побудет неделю под

дождем, то согдится только на корм скоту.

Сергей Бенслер предложил журналистам посмотреть на уборку из кабины комбайна. Впечатление совсем другое, нежели наблюдать за зерноуборочной машиной со стороны. Механизатор Алексей Масленников объясняет, что штурвал надо держать так, чтобы валок попадал точно по центру жатки. Если встретил кучу колосов, то скорость лучше снизить, чтобы барабан не забить соломой. Вроде несложно, но попробуй так целый день покорми баранку. Хотя в страду день год кормит: механизаторы больше сотни тысяч рублей за уборочную зарабатывают.

### ПОСЕЯЛИ НЕ ПРОСТО ВОВРЕМЯ

Малоснежная холодная зима 2017 – 2018 годов, по прогнозам старожилов, сулила летнюю жару и небольшое количество осадков. Поэтому Сергей Бенслер готовился к засухе. Соответственно, нужно было провести посевную в оптимально сжатые сроки: с 15 по 25 мая. Потому что если сеять позже, то обычно в 5-10-сантиметровом слое влаги уже нет. Приходится заделывать семена глубже, что приводит к их перерасходу, недружным всходам.

(Окончание на 2 стр.)

Уважаемые читатели! Редакция газеты «Алтайская правда» информирует о том, что идет ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ на 1 полугодие 2019 года. до 31 августа можно оформить подписку в любом почтовом отделении по ценам прошлого полугодия. 50300 индекс (без официальных документов) 528 руб. на 6 месяцев. 50303 индекс (с официальными документами) 990 руб. на 6 месяцев.

## ПРОГНОЗ

в крае СЕГОДНЯ в Барнауле

Ветер юго-западный, 7-12 м/сек, порывы до 15-20 м/сек, дождь, гроза, возможен град.

+23° +28° | +26° +28°

в последующие двое суток в крае

12 августа день Ветер западный, 7-12 м/сек, порывы до 17-22 м/сек, дождь, гроза, град. +17° +22°  
13 августа день Ветер северо-западный, 5-10 м/сек, порывы до 15-20 м/сек, дождь, гроза, град. +16° +21°

(Окончание на 2 стр.)

АПК

Готовились к засухе и не ошиблись

(Начало на 1 стр.)

В хозяйствах отремонтировали тракторы, которые не участвовали в кампании 2016 года, вывели на линейку готовности все посевные агрегаты...



Сергей Бенслер дает наставление механизатору Сергею Сергееву.



Через пять минут этот многотонный грузовик повезет урожай на ток.

Есть всё

Чтобы угадать капризы рынка, в хозяйствах Сергея Бенслера есть практически все возделываемые в крае сельхозрастения.

Если в 2016 году переработчики брали всё подряд, то в прошлом — только качественные бобы, смотрели, чтобы они были зеленые, не сморщенные.

Риск посеять впервые и сразу в каждом хозяйстве почти по 1000 га. Агротехника этой культуры сложная.

В прошлом году сою посеяли в предгорной зоне на 150 га. Собрали по 14 центнеров с га.

Два года хорошую прибыль принесли гречиха, в прошлом году она сильно подешевела.

На полях «Колоса» подсолнечник занимает не более 20%. И наращивать его долю Сергей Бенслер не планирует.

Сегодня в его хозяйствах нет главной культуры. Но делается упор на производство той продукции, которая имеет экспортный потенциал.

Потому сеют подсолнечник достаточно редко, используя адаптированные к местным условиям кулундинские и краснодарские сорта.

«Еще в советские времена в агрономических учебниках писали, что при грамотном уходе и щадящей норме высева подсолнечник является хорошим предшественником для пшеницы».

Сегодня в его хозяйствах нет главной культуры. Но делается упор на производство той продукции, которая имеет экспортный потенциал.

портный потенциал, а значит, стабильный спрос и цену, как, например, соя и рапс.

По дороге с поля мы затеяли разговор об аграрной политике правительства. Сергей Бенслер отметил, что во всем мире работу сельхозпроизводства регулируют с помощью квот.

В России квотирование не ввели, но севооборот балансируется спросом. В прошлом году собрали невиданный урожай.

Сегодня в его хозяйствах нет главной культуры. Но делается упор на производство той продукции, которая имеет экспортный потенциал.

«Между тем задача государства — жерный кусок обложить налогом, а у кого постный суп — помочь», — считает аграрий.

«И зернотрейдеры, и недобросовестные переработчики, а часть крестьян разорилась. Пострадали не только мелкие, но и некоторые средние хозяйства».

«И это работает». Сегодня в его хозяйствах нет главной культуры. Но делается упор на производство той продукции, которая имеет экспортный потенциал.

Евгений ШУМИЛОВ (фото автора)

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

11 августа — День физкультурника

Дорогие жители Алтайского края!

От всей души поздравляем вас с Днём физкультурника! Растущая популярность здорового образа жизни и спорта — позитивная тенденция современного российского общества.

Воский запрос общества диктует нам задачи по дальнейшему развитию отрасли, созданию новых спортивных клубов и площадок.

Врио губернатора Алтайского края В. ТОМЕНКО, председатель Алтайского краевого Законодательного Собрания А. РОМАНЕНКО.

12 августа — День строителя

Уважаемые строители, ветераны строительной отрасли!

Поздравляем вас с профессиональным праздником! Строительный комплекс всегда являлся важнейшей отраслью экономики Алтайского края.

Врио губернатора Алтайского края В. ТОМЕНКО, председатель Алтайского краевого Законодательного Собрания А. РОМАНЕНКО.

НОВОСТИ

Будут с газом

Реализация второго этапа государственной программы «Обеспечение населения Алтайского края жилищно-коммунальными услугами» на 2014 — 2020 годы началась в селе Боровка Первомайского района.

Как сообщает Минстройтранс Алтайского края, планируется провести почти 6 км новых сетей. В ведомстве отмечают, что Первомайский район сегодня самый газифицированный.

Помимо газопровода в Боровке новые сети строятся в селе Боровиха и поселке Октябрьском.

Средства поступили

Финансовую поддержку от государства получили практически 97% пострадавших от весеннего паводка в Алтайском крае.

По данным регионального Минтрудсоцзащиты, общая сумма централизованных выплат составила около 82 миллионов рублей.

5336 человек получили по 10 тыс. руб., 514 — 50 тысяч, 29 пострадавших — 100 тысяч рублей.

Ремонт — в разгаре

Ремонт в инфекционном отделении Михайловской центральной районной больницы стал возможен после того, как на него выделили 6,5 млн рублей из бюджета Алтайского края.

По информации регионального Минздрава, там уже выполнен ремонт потолочного перекрытия, кровли, входных групп, заменена система отопления.

Для будущих педагогов

Барнаульскому государственному педагогическому колледжу выделили более 29 млн рублей на подготовку к новому учебному году.

За 1,4 млн в колледже планируют оборудовать специализированные центры компетенций.

Алена ИВАНОВА

ЗДОРОВЬЕ

Когда интересы совпадают

Алтайские медики расширяют спектр проводимых обследований в рамках работы краевого Центра медицинской профилактики.

Основная цель традиционная — выявить факторы риска неинфекционных заболеваний, в первую очередь сердечно-сосудистых.

Отрыв сотрудника от рабочего места для обследования составляет в среднем 40 минут. А значит, это еще и удобно.

Профосмотры мы проводим ежегодно, а вот подобное обследование у нас впервые. Но это обязательно нужно делать — интерес работодателя и сотрудников совпадают.

Руководители предприятий ценят такой подход. Заместитель генерального директора «Алтайвагона» по социальной политике и делам молодежи Владимир



Обследования выявляют факторы риска многих заболеваний.

Портнягин отмечает, что забота о здоровье сотрудников — необходимость. Предприятие проводит большой спектр мероприятий, направленных на сохранение здоровья трудящихся.

Профосмотры мы проводим ежегодно, а вот подобное обследование у нас впервые. Но это обязательно нужно делать — интерес работодателя и сотрудников совпадают.

Анна БОДАГОВА, Татьяна ЖАРОНКИНА (фото)

КАДРЫ

Оценка «отлично»

(Начало на 1 стр.)

Также участники проекта посетили лекции в Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ, Санкт-Петербургском государственном университете.

Половина выпускников представляют крупные предприятия: «Барнаульский горэлектросеть», «Алтайкрайэнерго», «Алтайэнергосбыт».

Ометим, что основная задача программы — обеспечить регион руководителями нового поколения для эффективного развития промышленности.

других организаций, — говорит директор департамента инновационного развития Центра содействия бизнесу «Алтайские закрома» Роман Терновой.

Ометим, что основная задача программы — обеспечить регион руководителями нового поколения для эффективного развития промышленности.

Кристина ЛИБЕР, Андрей НАСПРИШИН (фото)



Выпускники Президентской программы — управленческий кадровый резерв региона.

ВОПРОС-ОТВЕТ

Расход по нормативу

«Получила квитанцию на квартплату за июль. А там новая графа — «Горячее водоснабжение/подогрев» и сопутствующие ей цифры. Зачем это? Ведь отопление в домах пока отключено как минимум до октября».

Ольга Сергеевна, г. Барнаул.

В Сибирской генерирующей компании для «Алтайской правды» дали разъяснение по данному поводу:

«С 1 июля 2018 года вступило в силу решение управления Алтайского края по государственному регулированию цен и тарифов, которым утверждены нормативы расхода тепловой энергии на подогрев холодной воды для предоставления услуги по горячему водоснабжению в жилых помещениях».

В СГК отметили, что утвержденные нормативы расхода тепловой энергии на подогрев холодной воды применяются в зависимости от климатической зоны.

Величина норматива также зависит и от технических характеристик дома (конструктивных и технических параметров). При этом наличие/отсутствие наружной сети ГВС, наличие/отсутствие изоляции стояков, наличие/отсутствие полотенцесушителей должны быть подтверждены техническим проектом на дом.

Подготовила Мария СТРЫГИНА

Индекс потребительских цен по Алтайскому краю за июль 2018 года в процентах

Table with 3 columns: Категория товаров/услуг, Июль 2018 к июню 2018, Июль 2018 к декабрю 2017. Includes categories like 'Все товары и платные услуги', 'Продовольственные товары', 'Непродовольственные товары', 'Услуги'.

По данным Алтайкрайстата.

Материал опубликован на безвозмездной основе по заказу кандидата на должность Губернатора Алтайского края Томенко Виктора Петровича в соответствии с пунктом 2 статьи 73 Кодекса Алтайского края о выборах, референдуме, отзыве от 08.07.2003 № 35-ЗС



## Алтайский край ЭНЕРГИЯ РАЗВИТИЯ

• Алтайский край - территория стабильности и финансовой устойчивости, регион с высоким потенциалом развития. Перед нами стоит амбициозная задача - достичь прорыва в основных отраслях экономики, повысить качество жизни, увеличить доходы населения. Нужно сделать такие шаги, чтобы люди сказали: «Наши ожидания оправдываются!»

# Виктор ТОМЕНКО

КАНДИДАТ НА ДОЛЖНОСТЬ ГУБЕРНАТОРА АЛТАЙСКОГО КРАЯ

9 сентября – выборы Губернатора Алтайского края

Кандидат от партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ



## Людмила СУСЛОВА

Начинаем серию публикаций о кандидате на должность Губернатора Алтайского края от партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ Людмиле СУСЛОВИЧ. Какие принципы будущей политики унаследовала от отца, как кандидат «против всех» помог баллотироваться в депутаты и зачем появился проект «Коммунальный дозор» – об этом рассказала сама Людмила СУСЛОВА:

– Я родилась в небольшом городке в Омской области. Росла в обычной семье: мама – работник торговли, папа – фронтовик, железнодорожник. Я была «папиной дочкой», и именно от него унаследовала важные человеческие качества: обостренное чувство справедливости, привычку думать на несколько шагов вперед и оценивать последствия своих действий.

После окончания Омского мединститута по распределению приехала в Барнаул. И тут грянули 90-е... Как и многим в стране, пришлось искать пути выживания. Во всем разбиралась сама. Сын постоянно напоминал о важном постулате родительской семьи: идти вперед, невзирая на сложности.

Политика ворвалась в мою жизнь неожиданно. Весной 2004 года в Барнауле прошли самые провальные выборы в гордуму: в большинстве округов победил кандидат «против всех». В телесюжете по этому поводу сказали, что для победы нужно было около 2 000 голосов сторонников. Я задала себе вопрос: смогу ли? И подала документы на участие в выборах. Это спонтанное решение круто изменило мою судьбу.

Жизнь дала мне навыки деловых переговоров, но я боялась подойти к избирателю на ули-

це: вдруг мне зададут вопрос, на который я не смогу ответить. Уже в Думе я компенсировала нехватку знаний чтением книг и документов, методично разбираясь в вопросах городского хозяйства. Много практиковалась на личных приемах, которые устраивала практически каждый день.

Чуть позже на повестку вышла тема ЖКХ. Я не могла смотреть, как «управляшки» обманом заходят в карманы граждан, я хотела научить собственников разбираться в теме и самостоятельно бороться со злоупотреблениями на своих домах. Так появился «Коммунальный дозор». Эту работу я продолжаю и сегодня, но уже в качестве депутата Алтайского краевого Законодательного Собрания и зампреда комитета АКЗС по экономической политике, промышленности и предпринимательству.

Депутатская работа позволила реализовать важную потребность: быть полезной людям, помогать ближним, защищать нуждающихся.



Желание баллотироваться на пост Губернатора Алтайского края имеет под собой те же основания: я хочу изменить к лучшему жизнь моих земляков. Да, в нынешних условиях опрометчиво было бы обещать стремительный взлет экономической и социальной жизни края в ближайшие пару лет. Но я уверена, что сообща мы способны преодолеть любые трудности и направить нашу энергию в созидательное русло. На благо всех, живущих в крае сегодня, на благо наших будущих поколений!



## УВАЖАЕМ ПРОШЛОЕ, ЗАБОТИМСЯ О БУДУЩЕМ

Указанные положения будут реализованы не иначе чем на основании принимаемых в соответствии с законодательством решений органов государственной власти, органов местного самоуправления

## Общественный контроль

Алтайские депутаты намерены уже на ближайшей сессии АКЗС внести изменения в Кодекс о выборах – главный документ региона, определяющий порядок, назначение, подготовку и проведение выборов в органы государственной власти края и местное самоуправление.



Ирина Акимова, Сиябшах Шапиев и Андрей Осипов.

Речь о введении нормы, которая позволит Общественной палате региона выдвигать собственных наблюдателей, как это было на выборах президента. 9 августа в Парламентском центре края прошел «круглый стол» о правовом регулировании общественного наблюдения на выборах в органы государственной власти Алтайского края и местного самоуправления. Собранные обсудили предстоящие изменения и обозначили основные вопросы, которые необходимо будет решить в дальнейшем. На мероприятии присутствовал член Центральной избирательной комиссии Сиябшах Шапиев, курирующий проведение сентябрьских выборов в регионах Сибирского федерального округа.

По словам председателя краевой Избирательной комиссии Ирины Акимовой, после практики, полученной на выборах президента Российской Федерации, и изменений в федеральном законодательстве, расширяющих возможности общественного наблюдения, игнорировать наметившиеся тенденции было бы неправильно.



Новый документ позволит Общественной палате края выдвигать наблюдателей.

Председатель комитета АКЗС по правовой политике Андрей Осипов пояснил, что 3 июля были приняты изменения в закон «Об основах общественного контроля в Российской Федерации». Он дал право регионам принять собственные документы, предоставляющие право Общественным палатам выдвигать наблюдателей на выборах.

– В июле в АКЗС обратилась Избирательная комиссия Алтайского края с предложением внести изменения в региональный Кодекс о выборах, референдуме, отзыве в части предоставления возможности общественного контроля на выборах в органы государственной власти края и органы местного самоуправления представителями от Общественной палаты.

Как рассказал Сиябшах Шапиев, изменения в федеральном законодательстве появились как ответ на претензии к результатам выборов, прозрачности и гласности:

– Наблюдатели от Общественной палаты не зависят от кандидатов и партий, поэтому изменение законодательства очень важно, чтобы общественники могли принять участие в процессе. Выборы президента Российской Федерации проходили в очень сложной международной и внутренней обстановке, мы с ними справились. Впереди выборы глав субъектов Федерации и очень хочется, чтобы планка, которую мы для себя определили, не опускалась.

Документ уже готовится для включения в повестку предстоящей 23-й сессии АКЗС, полностью завизирован фракциями и председателями комитетов, дан на экспертизу в экспертно-правовое управление. Если депутаты поддержат изменения, представители Общественной палаты надеются, что успеют провести все необходимые процедуры и принять участие уже в ближайших выборах губернатора края 9 сентября.

Анна БОДАГОВА

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78

### ВОЗЬМУ В АРЕНДУ ЗЕРНОВЫЕ ПЕРЕГРУЖАТЕЛИ (ПОГРУЗКА ЗЕРНОВЫХ КУЛЬТУР)

Омская и Новосибирская области, Алтайский край.  
+7-983-170-47-20; e-mail: EIfimovaOG@wsr.ru

Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка, выделяемого из земель Березовского сельсовета с кадастровым № 22:43:010001:37 с местоположением: п. Калининский, лог Маховой. Заказчик: Кузьменко Н.И., 659682, с. Березовка, ул. Советская, д. 32. Кадастровый инженер: Меркулов А.И., № аттестата 22-12-57, Алтайский край, Солонешенский район, с. Солонешное, ул. Красноармейская, 19, пом. № 5, atisoln@altai.ru, тел. 8 (385-94) 22-0-05. Ознакомьтесь с проектом межевания, представьте обоснованные возражения можно в течение 30 дней с момента опубликования извещения по адресу кадастрового инженера.

ООО «Сибирская ягода» ЗАКУПАЕТ ОБЛЕПИХУ ДОРОГО. Адреса пунктов приема и цены уточняйте по телефону 8-983-100-0283.

Нужна реклама? Обращайтесь по телефону: 8 (385-2) 634-616, 633-478

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ «АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ»

Материал опубликован на безвозмездной основе по заказу кандидата на должность Губернатора Алтайского края Людмилы Алексеевны в соответствии с пунктом 2 статьи 73 Кодекса Алтайского края о выборах, референдуме, отзыве от 08.07.2003 № 35-ЗС

